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FEBRUÁR 

 

Celé Písmo je Bohom vnuknuté a užitočné na učenie, karhanie, nápravu a 

výchovu v spravodlivosti. 2. Timotejovi 3,16 

 

 

Štvrtok 1. 2. 

Hospodin hľadí z neba na ľudí, díva sa, či je aspoň niekto rozumný, kto hľadá 

Boha. Žalmy 14,2 

Vzrastajte v milosti a poznávaní nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. 2. 

Petrov 3,18 

V našom svete sa veci neustále menia, najmä v akademickej sfére. 

Napríklad, veľa z toho, čo sa učilo na fakultách vysokých škôl pred 100 rokmi, 

už nemusí byť vôbec platné. Koľko námahy to muselo stáť tých, čo sa to vtedy 

učili. A my, koľkokrát sa nám stalo že sme do niečoho investovali veľa času 

a námahy, len aby sa po čase ukázalo že to už nie je platné alebo že sa to 

stalo zbytočným.  

Keď však venujeme náš čas spoznávaniu Pána, môžeme mať istotu, že to nie 

je strata času. „Ježiš Kristus je ten istý včera, dnes i naveky“ (Hebrejom 13,8). 

Keď čítame, študujeme a venujeme čas Bohu a jeho slovu tak je to rozumné, 

lebo to, čo spoznáme, bude platné na veky. Študujme Písmo, venujme čas 

modlitbám, klaďme ťažké otázky a hľadajme odpovede. Lebo: „tráva uschne, 

kvet zvädne, ale slovo nášho Boha pretrvá naveky.“ (Izaiáš 40:8) 

Venujme náš čas spoznávaniu tej jedinej večnej a nemeniacej sa pravdy, 

ktorou je Boh.  

2. Korinťanom 4,1-5 :: 2. Timotejovi 2,14-21 
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Piatok 2. 2. 

Predstavenie Pána (Hromnice) 

Putovať budú mnohé kmene a povedia si: „Poďme, vystúpme na Hospodinov 

vrch, do domu Jákobovho Boha, aby nás poučil o svojich cestách a my 

budeme kráčať po jeho chodníkoch.“ Izaiáš 2,3 

Keď Ježiš videl zástupy, vystúpil na vrch, sadol si a jeho učeníci pristúpili 

k nemu. Otvoril ústa a začal ich učiť. Matúš 5,1-2 

Keď Ježiš vyučoval, tak väčšina jeho poslucháčov boli pravdepodobne 

Izraeliti, Boží vyvolený ľud. Keď niekto mal prijať a rozumieť tomu, čo Ježiš 

hovoril, tak to mali azda byť tí, ktorí poznali starozákonné učenie a mali poznať 

Boha. Lenže mnohí z nich neprijali alebo nerozumeli jeho učeniu. Ježiš na to 

poukazuje v podobenstve o rozsievačovi (Lk 8). Prečo Izraeliti neprijali 

Ježišovo učenie? Možno boli príliš pyšní a hrdí, mysleli si, že oni ho 

nepotrebujú. Alebo sa im nepáčilo čo hovoril, nebolo to v súlade s ich názormi.  

Dávajme si pozor, aby sme sa aj my nestali ako tí Izraeliti, ktorí síce počuli 

Ježišovo učenie, ale nepochopili ho, alebo ho neprijali, lebo bolo pre nich veľmi 

ťažké. Keď čítame alebo počúvame Božie slovo, majme otvorené mysle 

a pokorné srdcia, aby sme boli pripravení prijať to,- čo nám chce Boh povedať, 

aj keď sa nám to nebude páčiť. Buďme dobrou pôdou ktorá prináša úrodu. 

Zjavenie Jána 1,(9-11)12-18 :: 2. Timotejovi 2,22-26 

 

Sobota 3. 2. 

Poradím ti a budem ťa mať na očiach. Žalmy 32,8 

Ježiš povedal Šimonovi a Ondrejovi: „Poďte za mnou.“ Matúš 4,19 

Keď nás niekto o niečom presviedča, tak ako to robí? Opisuje nám priam 

básnicky, aké to je úžasné, ako veľmi nám to zmení život a kadečo nám 

nasľubuje. Aj keď veľmi dobre vieme, že je to maximálne polopravda, tak sa 

predsa niekedy necháme zviesť. A potom môže prísť veľké sklamanie a bolesť, 

keď si uvedomíme, že sme našu dôveru vložili do nesprávnych rúk. 



Heslá 2024  

 

4 
 

Ježiš nás tiež volá, aby sme išli za Ním, aby sme Ho nasledovali. Ale nevolá 

nás ako svet volá, ani nás nejako nepresviedča. Nepredstavuje nám prázdne 

sľuby, ani neskrášľuje situáciu na niečo, čo nie je. Ba dokonca celkom jasne 

nám hovorí, že to vôbec nebude ľahká cesta, že budeme čeliť mnohým 

prekážkam a skúškam. Dôležité ale je to, čo nám sľubuje; že bude stáť pri nás, 

a že nás neopustí. A my mu môžeme dôverovať, že svoje sľuby dodrží, či už 

z vlastných skúseností alebo zo svedectiev druhých. Tak prijímajme Božie 

volanie s istotou, lebo Boh svoje sľuby vždy dodrží.  

4. Mojžišova 6,22-27 :: 2. Timotejovi 3,1-9 

 

Nedeľa 4. 2. 

Nedeľa po Deviatniku (Sexagesima) 

Dnes, keď počujete jeho hlas, nezatvrdzujte svoje srdcia ako pri vzbure. 

Hebrejom 3,15 

Blízko je ten, čo mi vymôže spravodlivosť. Kto chce so mnou viesť spor? 

Izaiáš 50,8 

Ježiš sa opýtal ženy: „Žena, kde sú? Nik ťa neodsúdil?“ Odpovedala: „Nikto, 

Pane!“ Ježiš jej povedal: „Ani ja ťa neodsudzujem. Choď a odteraz už nehreš!“ 

Ján 8,10-11 

V živote dostávame rôzne otázky. Niektoré sú dôležité a vyžadujú 

premyslenú odpoveď, iné sú len všedné, také zo slušnosti. Ježiš dáva dve otázky 

a dostáva jednu odpoveď. Vyučuje ráno v chráme, oči všetkých sú upreté na 

Neho, keď zrazu ich pozornosť pritiahne niekto iný. Doprostred miestnosti sa 

dostáva ľudská zloba, nenávisť. Stredobodom pozornosti už nie je Ježiš a Božie 

slovo, ale hriech. No nielen cudzoložstvo, ale aj súdenie, pokúšanie, 

kameňovanie. Ježiš múdrou vetou odráža útočníkov a potom dáva žene dve 

otázky. Pre ňu sú životne dôležité. Po nich táto žena nazýva Ježiša Pánom. – 

V živote dostávame veľa otázok, ale tá najdôležitejšia je, či je Ježiš naším 

Pánom. 
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Pondelok 5. 2. 

Hospodin čaká, aby sa zmiloval nad vami. Izaiáš 30,18 

Ale veríme, že milosťou Pána Ježiša budeme spasení. Skutky apoštolov 15,11 

Má niekto rád čakanie? Vyčkávanie, zotrvávanie na istom mieste, kým 

nepríde daná osoba. Alebo čakanie na dôležitý balík, na vzácnu návštevu. 

Niekto nemá rád čakanie na pošte. Ja neznášam čakať na rýchlik, ktorý 

pravidelne meškáva 20 minút v meste, kde prestupujem. Keby na stanici 

predávali trpezlivosť, bol by zo mňa pravidelný zákazník. Čakať znamená 

očakávať a mať trpezlivosť. Možno čakáme, že sa niekto zmení alebo 

ospravedlní. Boh Hospodin tiež čaká. Nie na naše výhovorky alebo na krásne 

reči, ale aby sa nad nami zmiloval. Každý z nás potrebuje záchranu a Ježišovo 

odpustenie. Jeho milosť je tu nielen pre nás, ale aj pre tých, ktorých možno 

stretneme a radostne im povieme, aké dôležité je veriť v Pána Ježiša. 

5. Mojžišova 32,44-47 :: 2. Timotejovi 3,10-17 

 

Utorok 6. 2. 

Hospodin povedal: „Budete mi kráľovstvom kňazov, svätým národom.“ 

2. Mojžišova 19,6 

Už mám pripravený veniec spravodlivosti, ktorý mi dá v onen deň Pán, 

spravodlivý sudca, no nie iba mne, ale aj všetkým, čo s láskou očakávajú jeho 

zjavenie. 2. Timotejovi 4,8 

Národ je spoločenstvo, ktoré trvá dlhšie ako jednu generáciu. Apoštol Pavol 

mal jednu veľkú túžbu: niesť evanjelium od východu Rímskej ríše až po jej 

západné hranice. Došiel ale len do Ríma. Mohol byť sklamaný, že jeho úsilie sa 

nenaplnilo, ale on vie, že nie je osamelý bežec a odchádza do večnosti ako občan 

večného kráľovstva, o ktorom verí, že ho ,nepremôžu ani brány pekla‘ (Mt 

16,18). My dnes po dvoch tisícročiach už vieme, že jeho viera bola oprávnená. 

A že aj my sme tým istým ,svätým národom‘. Ak ani my neuvidíme konečný 

úspech svojej práce a služby, môžeme spoločne s ním odovzdať budúcim 
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generáciám rovnaký odkaz: Bojoval som dobrý boj. A už mám pripravený veniec 

spravodlivosti, ktorý mi dá v onen deň Pán, spravodlivý sudca, no nie iba mne, 

ale aj všetkým, čo s láskou očakávajú jeho zjavenie. 

Amos 8,(4-10)11.12 :: 2. Timotejovi 4,1-8 

 

Streda 7. 2. 

Veľmi ma potrestal Hospodin, smrti ma však nevydal. Žalmy 118,18 

Bol tam človek, chorý už tridsaťosem rokov. Ježiš mu povedal: „Vstaň, vezmi 

si lôžko a choď!“ A ten človek hneď ozdravel, vzal si lôžko a chodil. Ján 

5,5.8-9 

Na zemi leží muž omráčený úderom pendreku. – Ten úder bol trest alebo 

násilie? Ako by som tomu porozumel, keby sa to stalo mne? – V prvom rade sa 

otázka dotýka mojej viery. Ak verím iba v chaos a náhodu, každý úder budem 

považovať za násilie voči sebe a nikdy sa z neho nič nenaučím. Ak verím, že je 

rozdiel medzi rukou gaunera a rukou policajta; že existuje autorita, ktorá má 

právo a moc trestať zlé činy; môžem sa pýtať, či tá nepríjemnosť, ktorá sa mi 

stala, nejako nesúvisí s tým, čo som robil predtým. Už len samo rozmýšľanie 

o kvalite mojej minulosti mi poskytuje príležitosť meniť sa a zdokonaľovať. – 

Uzdravený muž od rybníka Betesda možno nerozmýšľal o svojej hriešnosti. 

Utekal do chrámu vyjadriť Bohu vďaku za uzdravené telo. Ale Ježiš, ktorý ho 

uzdravil, mu slovami „Už nehreš, aby sa ti nestalo niečo horšie!“ (Jn 5,14) jemne 

pripomenul, že nikdy nejde len o telo. 

Lukáš 6,43-49 :: 2. Timotejovi 4,9-22 

 

 

Štvrtok 8. 2. 

Dobré je v tichosti čakať na Hospodinovu pomoc. Náreky 3,26 

Vytrvajme v behu, ktorý máme pred sebou. Upierajme zrak na Ježiša, pôvodcu 

a završovateľa našej viery. Hebrejom 12,1-2 
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Čakať na Boží zásah do nášho života niekedy trvá... Abrahám čakal sto 

rokov, Mojžiš sedemdesiat, muž pri Betesde 38. Ale všetci čakáme. Kto zaseje 

na jeseň pšenicu, musí čakať do budúceho leta, aby sa dozvedel, či bude mať 

úrodu. Kto privedie na svet dieťa, musí čakať aspoň dvadsať rokov, aby sa 

dozvedel, či z neho vyrástol dobrý človek. Misionári, ktorí zvestujú evanjelium 

pohanom, a všetci učitelia, kňazi, ktorí slúžia členom svojich zborov, veľmi 

často môžu mať pocit sklamania, napríklad z toho, že výsledok ich snaženia je 

iný, ako boli ich plány a očakávania. Ale dajme si pozor, úžasný Boží zásah má 

svoje ľudské pokračovanie. Dieťa vyžaduje aspoň 15 rokov výchovy, útek 

z Egypta štyridsať rokov pochodu púšťou. Aj náš pochod k slobode 

z komunistickej diktatúry bude asi potrebovať, aby vymrela jedna celá 

generácia. Mnohí majú ducha otroctva tak hlboko zarytého v duši, že už sa 

nevedia pozerať dopredu. Preto musíme ,upierať zrak na Ježiša, pôvodcu a 

završovateľa našej viery‘.  

1. Tesaloničanom 1,2-10 :: Títovi 1,1-9 

 

 

Piatok 9. 2. 

Hovorte k srdcu Jeruzalema a volajte mu, že sa skončila jeho otrocká služba, 

že je odčinená jeho vina. Izaiáš 40,2 

V jeho mene sa bude všetkým národom, počnúc od Jeruzalema, hlásať pokánie 

na odpustenie hriechov. Lukáš 24,47 

Božie slovo sa nám prihovára ústami rodičov, učiteľov a kazateľov. To bola 

jediná cesta, až kým ľudia neobjavili písmo. Ale ani potom väčšina nevedela 

čítať, a tak sa sväté texty kreslili na steny a tesali v podobe príbehov do kameňa. 

Potom ľudia vymysleli knihy a Božie slovo mohol mať každý vo svojej 

domácnosti. Ale od mladosti ma zamestnávala otázka, ako sa bude dať hlásať 

Božie slovo všetkým národom napriek hraniciam a rôznosti jazykov... Aj 

z vlastnej skúsenosti som vedel, že pašovanie Biblií je taký pramienok, ktorý 

ale nemôže nasýtiť hlad národov po Božom slove. A zrazu prišla kovidová kríza. 

Pár rokov predtým mládenci zo Silicon Valley vymysleli internet, web 
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a smartfón. Hračky, ktoré sme neradi videli v rukách detí... A tieto hračky sa 

stali nástrojmi, ktoré premohli hraničné kontroly a vôľu vládcov sveta a otvorili 

cestu evanjeliu do všetkých kútov zemegule. V týchto dňoch k nim pribúda 

malá škatuľka zvaná prekladač. A tak čoskoro bude každý môcť počúvať Božie 

slovo vo svojej rodnej reči, nech je zvesť podávaná akýmkoľvek jazykom 

kdekoľvek na svete. Ďakujme Bohu za všetkých, ktorí tomu pripravujú cestu! 

2. Timotejovi 3,(10-13)14-17 :: Títovi 1,10-16 

 

Sobota 10. 2. 

Moje ústa budú rozprávať o tvojej spravodlivosti, každý deň o tvojich spásnych 

skutkoch, aj keď ich neviem spočítať. Žalmy 71,15 

Mária povedala: „Veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, a sväté je jeho 

meno.“ Lukáš 1,49 

Nerozumiem ľuďom, ktorí ráno ďakujú za všetky dary, ktoré dostávajú 

z Božej ruky, a v priebehu dňa ofrflú všetko, s čím prídu do styku. Aj ranný čaj, 

aj každý nákup, aj každý nástroj, aj suseda, aj politikov, aj počasie, ale všetko 

s hlbokým presvedčením, že na to majú plné právo. Verejne činní ľudia, 

politici, spisovatelia a psychopati si často vedú denník; niektorí preto, že im 

nestačí pamäť; niektorí si potrebujú poznamenať myšlienky; niektorí si robia 

podrobné záznamy o tom, kedy a aký spôsobom im niekto ublížil a kto im je 

koľko dlžný za niečo, čo oni urobili dobré inému. Ale žiadny denník nemôže 

zahrnúť všetko to dobré, čo dostávame z Božích rúk. Život sám, zdravie, 

schopnosti, každodenný chlieb a každý nádych vzduchu v pľúcach. – Ako 

mládenec som realisticky odhadoval, že sa možno dožijem roku dvetisíc. A už 

dodnes mi bolo pridaných dvadsaťtri rokov navyše. A každý z nich bol svojím 

spôsobom sviatkom a dôvodom na vďačnosť a oslavu. Neviem ich všetky 

vymenovať, ale moje podvedomie a celé moje telo ich má zapísané. Preto moje 

ústa budú rozprávať o tvojej spravodlivosti, každý deň o tvojich spásnych 

skutkoch, aj keď ich neviem spočítať. Lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je 

mocný, a sväté je jeho meno. 

Matúš 13,31-35 :: Títovi 2,1-10 
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 Nedeľa 11. 2. 

Predpôstna nedeľa – Mäsopôstna (Estomihi) 

Buď mi opevnenou skalou! Žalmy 31,3 

Hľa, vystupujeme do Jeruzalema a vyplní sa o Synovi človeka všetko, čo 

napísali proroci. Lukáš 18,31 

Môj duch ostane medzi vami, nebojte sa! Aggeus 2,5 

Ježiš povedal: „Na svete máte súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet!“ Ján 

16,33 

Jeden smutný židovský povzdych hovorí, aká je to úžasná vec, že Pán Boh 

má na zemi osobitný vyvolený národ – ale prečo to musíme byť práve my? – 

Byť občanom Božieho kráľovstva je výsada, ktorá neprináša samé blaženosti. 

Nie je pravda, že odmenou za vieru je prosperita. Každému, kto sa bude riadiť 

Štúrovým heslom „Veľa tvoriť, málo troviť“, sa stáva, že mu bude majetku 

pribúdať bez ohľadu na to, či je veriaci alebo iba chamtivý. Hospodin ústami 

proroka sľubuje, že medzi nami ostane Jeho Duch, a nie zlato, eurá alebo stáda 

dobytka. Lebo ten skutočný zápas a boj, na ktorom máme ako Božie deti podiel, 

sa nevedie na zemi, ale v nebi, a na zemi nás postihuje aj trápenie a súženie ako 

jeho dôsledok bez ohľadu na to, aké pozemské statky nás obklopujú. A tak 

máme nádej – aj keď nepriateľ drží niektoré územia a niektoré pevnosti zla ešte 

nie sú dobyté –, Ježiš zvíťazil, moc diabla je zlomená, vojna je vyhratá. My 

môžeme zažívať pokoj, lebo Boží Duch ostáva medzi nami. 

  

 

Pondelok 12. 2. 

Usilujte sa o blaho mesta, modlite sa zaň k Hospodinovi, pretože od jeho blaha 

závisí aj vaše blaho. Jeremiáš 29,7 

Keď vošiel do Jeruzalema, v celom meste nastal rozruch. Pýtali sa: „Kto je 

to?“ Matúš 21,10 
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Izrael bol kvôli modlárstvu vysťahovaný z krajiny, ktorú bol dostal do daru 

od Hospodina. Júdejci teraz žijú v nenávidenom Babylone a radi by počuli 

proroctvo o potrestaní Babylončanov za ich krutosť a uctievanie falošných 

božstiev. Jeremiáš ich však vyzýva, aby mali aktívne pozitívny vzťah k mestu, 

v ktorom sa nachádzajú. Ako je to možné? Veď ten istý prorok predpovedá pád 

Babylona (napr. Jeremiáš 50,2) a návrat Júdejcov do vlasti (Jeremiáš 25,12; 

29,10). Tento dôležitý paradox vidíme aj v Ježišových slovách „Milujte svojich 

nepriateľov a modlite sa za tých, ktorí vás prenasledujú“ (Mat 5,44). Svet, 

v ktorom žijeme, je pre nás nielen cudzinou, ale aj miestom, kde máme pôsobiť 

pokoj. 

Lukáš 13,31-35 :: Títovi 2,11-15 

 

 

Utorok 13. 2. 

Hospodin hovorí: „Neznesväcujte moje sväté meno.“ 3. Mojžišova 22,32 

Ježiš povedal: „Prečo ma oslovujete ‚Pane, Pane,‘ a nerobíte to, čo hovorím?“ 

Lukáš 6,46 

V najznámejšej modlitbe „Otče náš“ naša prvá prosba znie: „Posväť sa Tvoje 

meno.“ Môže nám napadnúť: „Veď Božie meno je sväté aj bez nášho 

pričinenia.“ Napriek tomu je tu výzva „Neznesväcujte…!“ Nedotknuteľná 

svätosť Božej osoby býva znesväcovaná v našich myšlienkach, rečiach 

a činoch. Ak si o Bohu myslíme veci, ktoré by nikdy neurobil, ak vedieme reči, 

ktoré nepriamo vrhajú na Boha podozrenie z nespravodlivosti a zvlášť ak 

konáme veci, ktoré nesvedčia o našej viere, znesväcujeme Božie meno 

v mysliach a postojoch seba, aj svojho okolia. S vďačnosťou vyhraďme svojmu 

nebeskému Otcovi také miesto vo svojich srdciach, ktoré nemôže nič ohroziť! 

Lukáš 5,33-39 :: Títovi 3,1-7 
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Streda 14. 2. 

Začiatok pôstneho obdobia   

Ako to, že ja a môj ľud sme sa zmohli na toľké milodary? Keďže všetko od 

teba pochádza, dali sme ti vlastne z tvojho.  1. Kron 29,14 

Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte. Matúš 10,8 

Dávid nedostal od Hospodina povolenie postaviť chrám kvôli tomu, že 

prelial veľa krvi vo vojnách, ktoré viedol proti nepriateľom Izraela. Boží chrám 

je miestom dokonalého pokoja, ktorý potom symbolicky reprezentoval Dávidov 

syn Šalamún. Dávid však pripravil pre budúci chrám nielen materiál na stavbu, 

ale aj bohoslužobný poriadok. Keď bolo všetko pripravené, modlí sa modlitbu 

zasvätenia a s radosťou obdivuje množstvo darov, ktoré priniesli on a jeho ľud 

Hospodinovi. Ale nevedie ho to k hrdosti – naopak, pokorne konštatuje, že aj 

postoj ľudí, aj dary pre budúci chrám pochádzajú od Boha. Nezabudnime, že aj 

pre nás platí, že chcenie a konanie toho, čo sa Bohu páči, je nám darované od 

Boha (Filipanom 2,13). 

Matúš 6,16-21 :: Títovi 3,8-15 

 
Štvrtok 15. 2. 

Ľudia prichádzali k Mojžišovi a vraveli: „Zhrešili sme, keď sme reptali proti 

Hospodinovi a proti tebe. Pros za nás Hospodina, aby nás zbavil hadov!“ 

Mojžiš sa teda modlil za ľud. 4. M 21,7 

V mene Krista vás prosíme: „Zmierte sa s Bohom!“ 2. Kor 5,20 

Príbeh putovania Izraela z Egypta do Prisľúbenej krajiny je pretkaný nielen 

veľkolepými zázrakmi Božieho vyslobodenia a vedenia, ale aj sťažnosťami 

a rebéliou ľudí nespokojných so životnou úrovňou na púšti. Mojžiš je často 

terčom prudkých útokov, až sa bojí o svoj život. Jeho obdivuhodná viera a 

charakter sa prejavuje v ochote vždy znovu odpustiť a dokonca viesť spor 

s Hospodinom, aby svoj ľud nevyhladil. Keď po jednej takej rozsiahlej vzbure 

boli potrestaní nájazdom jedovatých hadov, znovu prosili Mojžiša o odpustenie, 
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ktorý bez váhania splnil ich prosbu. Koľkokrát sme ochotní odpustiť my? Ježiš 

nám prikazuje odpustiť nie sedemkrát, ale sedemdesiat krát sedem (Matúš 

18,22). 

Kolosanom 3,(5-7)8-11 :: Filemonovi 1-25 

 

Piatok 16. 2. 

Nauč nás počítať naše dni, aby sme získali múdre srdce. Žalmy 90,12 

Ak totiž žijeme, žijeme Pánovi, ak umierame, umierame Pánovi, a tak či 

žijeme, či umierame, patríme Pánovi. Rimanom  14,8 

Jedným veľmi pozoruhodným problémom nášho života je to, ako vnímame 

plynutie času. Príjemné hodiny a dni nám „letia,“ minúty bolesti a utrpenia „sa 

vlečú.“ Prítomnosť príliš často nadobúda v našich očiach „nepominuteľný“ 

charakter a zmena životných okolností nás prekvapí, akoby sa niečo také ani 

nemalo stať. Veriaci človek, ktorý žije s perspektívou večného života, sa nesmie 

dať oklamať čarom, či ťarchou prítomnosti, ale učí sa nazerať na každý deň ako 

na ohnivko v reťazi, ktoré má význam pre večnosť. Preto nás apoštol vyzýva 

k „vykupovaniu“ času (Efezanom 5,16). Aj dnešný deň je Boží dar – počínajme 

si múdro. 

Ezdráš 9,5-9.13-15 :: 2. Mojžišova 1,1-22 

 

Sobota 17. 2. 

Vy, izraelské vrchy, hľa, prídem k vám, obrátim sa k vám, budete obrobené a 

obsiate. Ezechiel 36,8-9 

Buďte teda trpezliví, bratia, až do príchodu Pána. Pozrite: Roľník vyčkáva 

vzácnu úrodu zeme a trpezlivo čaká, kým nedostane jesenný i jarný dážď. 

Jakubov 5,7 

Jakub vyzýva svojich spoluveriacich na trpezlivosť: „Buďte teda trpezliví, 

bratia, až do príchodu Pána.“ Buďte trpezliví ako „roľník, [ktorý] vyčkáva 

vzácnu úrodu zeme a trpezlivo čaká, kým nedostane jesenný i jarný dážď“. – 

Trpezlivosť v skúškach, súženiach, ťažkostiach a nebezpečenstvách upevňuje 
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našu vieru, ktorou potom neotrasú žiadne pochybnosti ani strach. Zober si 

k srdcu Jakubovo nabádanie, aby si bol trpezlivý aj vtedy, keď sa ti život zdá 

nespravodlivý; aj vtedy, keď sa nachádzaš v ťažkej životnej situácii. Dovoľ 

trpezlivosti, aby rozkvitla v tvojom živote, s vedomím, že príde deň, keď tí, ktorí 

zostanú verní, dostanú korunu života. Tento veniec slávy Pán prisľúbil všetkým, 

ktorí Ho milujú. Bež vytrvalo za touto víťaznou cenou a buď trpezlivý „až do 

príchodu nášho Pána“! 

Bože, pomôž mi, aby som bol trpezlivý ako roľník, ktorý očakáva úrodu. Nauč 

ma dôverovať Ti vo všetkom a dokonči dobrú prácu, ktorú si začal v mojom 

živote. V mene Ježiš. Amen. 

Daniel 5,1-7.17-30 :: 2. Mojžišova 2,1-10 

 

 

Nedeľa 18. 2. 

1. pôstna nedeľa (Invocavit) 

Keď ma bude vzývať, odpoviem mu. Žalmy 91,15 

Boží Syn sa zjavil nato, aby maril diablove skutky. 1. Jánov 3,8b 

Spravodliví sa však tešia a jasajú, pred Bohom radostne plesajú. Žalmy 68,4 

Pán mu povedal: „Správne, dobrý a verný sluha! Bol si verný nad málom, 

ustanovím ťa nad mnohým. Vojdi do radosti svojho pána!“ Matúš 25,21 

Ježišovo podobenstvo o talentoch nám pripomína, že do každého z nás Boh 

niečo investoval, a očakáva, že Jeho investícia bude znásobená. Komu bolo viac 

zverené, od toho sa aj viac očakáva (Lk 12,48). Na príklade toho, ktorý svoje 

dary zakopal, Ježiš odsudzuje lenivosť: „Lebo každému, kto má, bude pridané 

a bude mať hojnosť. Ale kto nemá, tomu bude vzaté aj to, čo má. A toho 

neužitočného sluhu vyhoďte von do tmy. Tam bude plač a škrípanie zubami.“ 

(Mt 25,29-30) – Ježišovi učeníci musia usilovne pracovať v šírení evanjelia 

darmi, ktoré boli do nich vložené. Nevyhováraj sa, že si toho dostal málo, ale 

buď usilovný, aby si aj ty raz mohol z úst Pána počuť slová: „Správne, dobrý a 
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verný sluha! Bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým. Vojdi do 

radosti svojho pána!“ (Mt 25,21) –, aby si sa ako spravodlivý tešil, jasal 

a radostne plesal pred tvárou svojho Boha. 

 

Pondelok 19. 2. 

Aké veľkolepé sú tvoje diela, Hospodin, aké nesmierne hlboké tvoje 

myšlienky! Žalmy 92,6 

Veľké a obdivuhodné sú tvoje skutky, Pán, Boh, Všemohúci. Spravodlivé a 

pravdivé sú tvoje cesty, Kráľ národov. Zjavenie Jána 15,3 

Žalmista nám dnes pripomína, aké dobré je chváliť Hospodina a ospevovať 

Jeho meno: lebo ,veľké a obdivuhodné‘ sú Božie skutky, ,spravodlivé 

a pravdivé‘ sú Jeho cesty, ,veľkolepé‘ sú Jeho diela a ,hlboké‘ sú Jeho myšlienky 

(Zj 15,3; Ž 92,6). „Nerozumný človek o tom nič nevie a blázon to nechápe.“ 

(Ž 92,7) – Ani si celkom neuvedomujeme, akú veľkú výsadu má veriaci kresťan, 

ktorý každé ráno aj večer prichádza pred tvár Pána, chváli Ho a ďakuje Mu za 

Jeho milosť, dobrotu a lásku. Nielen v deň sviatočný, v kostole, v zbore; ale aj 

v súkromí, vo svojej rodine. Vzdávajme vďaky každé ráno za milosrdenstvo 

noci a každú noc za milosrdenstvo dňa. Dobrorečme nášmu Bohu, že môžeme 

vchádzať a vychádzať. Ďakujme Mu za milosť vykúpenia. Nech nás oživuje 

výhľad na nášho Spasiteľa a nech je naše srdce neustále naplňované láskou 

a chválou! 

Jakubov 1,1-6(7-11)12.13 :: 2. Mojžišova 2,11-25 

 

Utorok 20. 2. 

Hospodin povedal Eliášovi: „V Izraeli si ponechám sedemtisíc mužov, všetko 

takých, ktorých kolená sa neskláňali pred Baalom.“ 1. Kráľov19,18 

Ale vy, milovaní, budujte sami seba svojou presvätou vierou a modlite sa 

v Duchu Svätom. Udržujte sa v Božej láske a očakávajte milosrdenstvo nášho 

Pána Ježiša Krista pre večný život. Júdov 20-21 
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Dnes nás Júda vyzýva, aby sme sa ,budovali‘ a rástli vo svätej viere. Táto 

viera je zjavením toho, čo nám odovzdal Kristus a Jeho apoštoli. Študovanie 

Božieho slova a snaha spoznať Božiu pravdu nám umožní odolávať falošným 

učeniam a smelo ohlasovať pravú vieru. K tomu sa potrebujeme modliť 

v Duchu Svätom, ktorý nás má viesť, posilňovať, upevňovať a pomáhať nám 

v našom modlitebnom boji. Vernosť a poslušnosť Bohu a Jeho slovu pod 

vedením Ducha nás udržujú v Božej láske a zobúdzajú v nás radostnú túžbu 

očakávania návratu nášho Pána a večnú slávu, ktorá bude tento návrat 

sprevádzať. Deň čo deň sa ponárajme do hĺbky Božieho slova a žime svätý život 

viery – aby sme svoje kolená nesklonili „pred ,Baalom‘“. Nech sú nám na ceste 

viery povzbudením slová Pána Ježiša: „Zasa prídem a vezmem vás k sebe, aby 

ste aj vy boli tam, kde som ja.“ (Jn 14,3) 

Jób 1,1-22 :: 2. Mojžišova 3,1-22 

 

 

Streda 21. 2. 

Kto môže povedať: „Ja som si srdce očistil, som čistý od hriechu?“ Príslovia 

20,9 

Ale Ježiš poznal ich myšlienky a povedal im: „Ako to zmýšľate vo svojich 

srdciach?“ Lukáš 5,22 

V Prísloviach je položená otázka: „Kto môže povedať: ,Ja som si srdce 

očistil, som čistý od hriechu?“‘ Správna odpoveď znie: NIKTO! – Možno sa 

nájdu takí, ktorí si myslia, že sa vlastnou snahou očistili od svojich hriechov. 

A Ježiš sa ich pýta: „Ako to zmýšľate vo svojich srdciach?“ – Pravdou je, že 

žiadny človek sa nemôže pochváliť tým, že si očistil srdce. Nikto nemôže o sebe 

vyhlásiť, že je ,čistý od svojho hriechu‘, pretože „všetci zhrešili a nedosahujú 

Božiu slávu“ (Rim 3,23). Dokonalý a čistý je len Boh, On jediný je dobrý 

a svätý! Očistenie srdca a čistota od našich hriechov prichádzajú len skrze vieru 

v obeť Ježiša na kríži, ktorý zaplatil trest za náš hriech. On jediný nás môže 

očistiť od hriechu – tým, že nás zahalí do svojej spravodlivosti, ktorá prichádza 
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len skrze vieru v Neho. Prijmi túto pravdu a daj sa Kristom očistiť: aby si bol 

čistý od hriechu! 

1. Korinťanom 10,9-13 :: 2. Mojžišova 4,1-17 

 

Štvrtok 22. 2. 

Radostne slúžte Hospodinovi, prichádzajte pred neho s jasotom! Žalmy 100,2 

Neúnavne konajme dobro, lebo ak neochabneme, v určenom čase budeme žať. 

Galaťanom 6,9 

Ťažko sa vieme radovať bezdôvodne. Aj biblická výzva „radujte sa 

s radujúcimi“ môže byť náročnejšia ako plakať s plačúcimi. Oba dnešné 

biblické verše spája tematika dobra. Viete prečo sa žalmista raduje? Zistíme to 

až v poslednom verši, kde opisuje Pána ako dobrého Boha. A ak radosť 

vychádza z Božej dobroty, tak konanie dobra môže viesť k radosti. Potom je 

možné, že radosť zo služby nám dá silu vytrvalo konať dobro. 

Jakubov 4,1-10 :: 2. Mojžišova 4,18-31 

 

Piatok 23. 2. 

Bože môj, Bože môj! Prečo si ma opustil? Ďaleko si od mojej spásy, ďaleko 

od môjho kriku. Žalmy 22,2 

Chrámová opona sa roztrhla na dvoje odhora až nadol. Marek 15,38 

Bože môj, Bože môj! Prečo si ma opustil? To sú asi najbolestivejšie slová 

povedané Pánom Ježišom počas jeho zemskej služby. Nie je ľahké byť 

opustený. Ešte náročnejšie, keď sa to týka blízkych, milovaných. „Môj Bože“, 

ukazuje na jeho krásny vzťah k Otcovi.  Aby sa človek dostal k Bohu, musela 

byť zaplatená veľká cena. To, že sa opona roztrhla zhora dole, je Boží zásah, nie 

dielo človeka. Je to nadprirodzené konanie Boha. Boh už nie je viac uzavretý. 

Máme prístup do Božej prítomnosti, ale len vďaka bolestnému odlúčeniu, ktoré 

podstúpil Boží Syn za nás. Patrí mu za to vďaka. 

Hebrejom 2,11-18 :: 2. Mojžišova 5,1 – 6,1 
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Sobota 24. 2. 

Naložím s vami lepšie ako kedykoľvek predtým a spoznáte, že ja som 

Hospodin. Ezechiel 36,11 

Pavol píše: „Viem však, že keď prídem k vám, prídem s plnosťou Kristovho 

požehnania.“ Rimanom 15,29 

V dnešnom texte sa píše o návrate Izraelitov zo zajatia. Dobre sa počúvajú 

slová, keď Boh hovorí o najlepšom požehnaní, čo chce dať. A hoci zajatie bolo 

trestom za neposlušnosť, Boh svoj ľud nezavrhuje. Práve naopak. Hovorí 

o dobrej budúcnosti. Chodiť v plnosti požehnania Kristovho môže znamenať 

mnoho vecí. Najdôležitejšie je však to, čo sa nedá dostať od človeka, ani kúpiť 

v obchode - Božia prítomnosť a nádej na večný život. 

2. Tesaloničanom 3,1-5 :: 2. Mojžišova 7,1-13 

 

 

Nedeľa 25. 2. 

2. pôstna nedeľa (Reminiscere) 

Pamätaj, Hospodin, na svoje zľutovanie a milosť! Žalmy 25,6 

Tieto slová, ktoré ti dnes prikazujem, budeš mať na srdci. Budeš ich vštepovať 

svojim synom a budeš o nich hovoriť. 5. Mojžišova 6,6-7 

Ježiš povedal: „Tešiteľ, Duch Svätý, ktorého pošle Otec v mojom mene, ten vás 

naučí všetko a pripomenie vám všetko, čo som vám hovoril.“ Ján 14,26 

Zaujímavé je, ako sa povie v angličtine slovo naspamäť? „By heart“ teda 

„srdcom“. Hospodin hovoril Mojžišovi aby ľudia prijali slová do srdca. Tie 

potom budú šíriť a vyučovať ďalšiu generáciu. Jedna z veľkých 

a nenahraditeľných úloh, ktoré Duch svätý má, je vyučovať nás pravde Božej. 

Počítajme s Ním a túžme po jeho pôsobení. 

 

 



Heslá 2024  

 

18 
 

Pondelok 26. 2. 

Lebo oči Hospodina pozorujú celú zem, aby posilnil tých, čo sú mu srdcom 

plne oddaní. 2. kroník 16,9 

Aby Boh osvietil oči vášho srdca, aby ste vedeli, k akej nádeji vás povolal, aká 

je nesmierna veľkosť jeho moci pre nás, ktorí veríme tak, ako v nás pôsobí 

jeho mocná sila. Efezanom 1,18.19 

Božie oči a naše oči. Tie Božie hľadia na človeka. A nielen hľadia, ale aj 

hľadajú tých, čo mu patria celým srdcom a v Neho dúfajú. Tie naše oči majú 

hľadieť na Pána. Vidieť nádej v tom, že nás zavolal a skúsiť jeho moc pri 

premáhaní zlého v akejkoľvek forme. Najlepšie je, keď sa tieto dva pohľady 

stretnú. Vznikne puto, ktoré nik nepremôže. 

Galaťanom 6,(11-13)14-18 :: 2. Mojžišova 7,14-25 

 

 

Utorok 27. 2. 

Dôkladne zo mňa zmy moju vinu, očisti ma od môjho hriechu! Žalmy 51,4 

Ježiš hovorí: „Tak aj v nebi bude väčšia radosť nad jedným hriešnikom, ktorý 

robí pokánie, ako nad deväťdesiatimi deviatimi spravodlivými, ktorí pokánie 

nepotrebujú.“ Lukáš 15,7 

Ako správny kazateľ som na jednej bohoslužbe horlivo kázal proti hriechu. 

Po skončení prišiel za mnou mladý muž a povedal, že netreba robiť z toho takú 

vedu, lebo že aj Dávid zhrešil a bol  to Bohom uznávaný muž. Odpovedal som 

mu, že môže hrešiť, ak bude činiť také pokánie ako Dávid. Vedel ako Dávid 

zhrešil, ale nemal známosť o Dávidovej skrúšenosti a ochote vysporiadať sa 

s hriechom, či prijať aj trest.  

Keby sme viac vedeli, ako nás hriech ničí, ako nám kradne silu či narúša 

pokoj, viac by sme sa mu bránili alebo protivili. Alebo pred ním utekali. 

Jób 2,1-10 :: 2. Mojžišova 11,1-10 
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Streda 28. 2. 

Hospodin, môj Bože, k tebe sa utiekam. Zachráň ma pred všetkými, čo ma 

prenasledujú, a vysloboď ma. Žalmy 7,2 

Keď vás vydajú súdu, nestarajte sa, čo a ako máte hovoriť. Lebo v tej chvíli vám 

bude dané, čo máte povedať. Matúš 10,19 

Keď sa k niekomu utiekame, hľadáme u neho pomoc a záchranu. Ak ste boli 

na súde, viete, že je dôležité každé slovo. Všetko, čo poviete, môže byť použité 

proti vám. „Preto využime právo nevypovedať“. Hovorme len to, čo bude dané 

od Svätého Ducha. V tom je záchrana. V ťažkosti a prenasledovaní prichádza 

Božia pomoc v správnej chvíli. 

Ján 16,29-33 :: 2. Mojžišova 12,1-20 

 

Štvrtok 29. 2. 

V Hospodinovi nachádzam útočisko. Ako mi môžete povedať: „Uleť si, vtáča, 

na svoj vrch!“ Žalmy 11,1 

Nestrácajte dôveru, lebo bude bohato odmenená. Heb 10,35 

Niekedy ani tí najlepší radcovia nevedia dobre poradiť. Ich názory nás môžu 

viesť k sebectvu a falošnej slobode. Žalmista má skúsenosť, že je lepšie čakať 

na Božiu radu, ako dúfať v človeka. Videl a skúsil, že je dobrý Hospodin. 

Blahoslavený človek, čo sa utieka k nemu. A musíme povedať aj to, že Pána teší 

a aj si to cení, keď mu veríme. Ako to viem? Veď sľubuje za to aj odmenu. 

1. Jánov 1,8 – 2,2 :: 2. Mojžišova 12,21-33.51 
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